

外交部：攻擊抹黑國安法阻擋不了港由亂轉治

【大公報訊】香港國安法實施一周年，針對外國勢力的抹黑和詆毀，中國外交部及外交部駐港特派員公署昨日予以駁斥。外交部發言人汪文斌強調，對香港國安法的攻擊抹黑阻擋不了香港由亂轉治的大勢。

針對有國際特赦組織就香港國安法發表負面言論，汪文斌昨日主持例行記者會時表示，有關言論純屬惡意抹黑歪曲之詞，事實真相是：香港國安法實施一年來，國家安全得到了維護，香港社會重回正軌，法治正義得到伸張，廣大香港市民和外國在港公民的各項合法權利和自由，在更加安全的環境中得到更好保障，這是任何不帶偏見的人都認同的客觀事實。

軌，法治正義得到伸張，廣大香港市民和外國在港公民的各項合法權利和自由，在更加安全的環境中得到更好保障，這是任何不帶偏見的人都認同的客觀事實。

港股IPO集資居世界第二

汪文斌指出，數據顯示，去年流入香港的資金規模高達500億美元，港股IPO集資額位居世界第二，香港今年一季度本地生產總值同比增長7.9%。國際貨幣基金組織日前發表了報告，再次肯定香港國際金

融中心的地位，進入香港的境外新聞媒體及從業者有增無減，這些都是對香港國安法和香港發展前景投下的信任票。

另外，針對美國駐港總領館罔顧事實，公然詆毀香港國安法，外交部駐港特派員公署發言人昨予以嚴正譴責，表示強烈不滿和堅決反對。

斥美方選擇性「失明」

發言人表示，香港國安法依法打擊和懲治極少數嚴重危害國家安

全的犯罪分子，為香港由亂轉治提供了堅實法律保障。香港國安法實施一年來，香港結束「黑暴」肆虐的動盪局面，社會重歸安定，市民享有的各項權利自由在安全的環境中得到更好保障。美方對此選擇性「失明」，完全是出於意識形態的偏見和不可告人的政治目的，其唯恐香港不亂的險惡用心昭然若揭。

發言人指出，美方自身國安立法密不透風，打擊國安犯罪毫不手軟，甚至濫用國家安全概念，侵犯他國企業和公民的合法權益。美國

自身劣跡斑斑，有什麼資格對香港國安法說三道四、妄加評論。

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干預香港事務的決心堅定不移。我們再次敦促美方改弦易轍，糾正錯誤，立即停止以任何方式干涉中國內政，不要在錯誤的道路上越走越遠，否則必將玩火自焚，搬起石頭砸自己的腳。

今正式停止營運 未公布補償細節

壹傳媒員工憤怒 勞工處籲求助

《蘋果日報》日前突然自己「收檔」，員工淪炮灰失業，部分人正擬向資方追討欠薪及遣散補償。壹傳媒昨日通知員工，稱董事會決定7月1日起集團停止運作，促員工自行向人力資源部查詢補償詳情。勞工處十分關注事件，呼籲受影響員工可向該處求助，並明確指出根據《僱傭條例》，僱主必須在僱傭合約終止後七天內，支付工資及解僱補償，如未能履行即屬違法，可被判監。

大公報記者 冼國強

壹傳媒昨日發出的通告稱，由於三公司的銀行戶口仍未解凍，集團已委派法律顧問跟進蘋果日報（Apple Daily Limited）、蘋果印刷（Apple Daily Printing Limited）、AD Internet Limited三公司員工同事的薪金和有關補償，員工可向人力資源部或部門主管查詢有關詳情。

僱主拖延賠償可判監

勞工處發言人表明十分關注事態，提醒蘋果日報／壹傳媒有限公司須就僱傭事宜與員工坦誠溝通，並作出妥善安排。

「根據《僱傭條例》，僱主必須在僱傭合約終止後的七天內，支付工資及解僱補償。僱主如故意及無

合理辯解違反相關規例，即屬違法，一經定罪，最高可被罰款35萬元及監禁三年。如僱主無力償還欠薪或其他僱傭款項時，勞工處會協助員工向破產欠薪保障基金提出特惠款項的申請，並可協助員工申請法律援助提告。」

《蘋果》匆匆結業，被質疑是扮可憐慳遣散費。五月中，時任保安局局長李家超依法凍結反中亂港的黎智英持有的壹傳媒有限公司（00282）股份，以及其擁有的三間公司於本地銀行賬戶內的財產。該三間公司被凍結的資產雖達1800萬元，但值得注意的是，公司每月平均虧損約2500萬元，單月虧損已超過近期被凍結資產的總和。

據悉，壹傳媒集團現金流穩定。壹傳媒上月底聲稱，截至今年3月底，集團有約5.21億元資金儲備，足以維持18個月。事實上，《蘋果》收檔源於幾名高層的草率決定，該報一名副總編輯曾上電台自爆，她與副社長陳沛敏、執行總編輯林文宗在商討後，隨即「拍板」提早收檔。

消息指，一班員工正計劃向壹傳媒追討欠薪，並要求高層解釋匆匆執笠的真正原因。

擬出售台灣物業

另外，繼日前公布計劃出售台灣《蘋果日報》網上版之後，壹傳媒亦計劃出售台灣物業「撲水」。

公告文件指出，壹傳媒與已獨立第三方簽訂不具法律約束力的意向書，惟再度未有披露第三方身份。



▲李家超表示，香港社會現時人心思定，未來將盡快恢復經濟民生，融入國家發展。

李家超：加強國安教育 樹立正確安全觀

【大公報訊】香港國安法實施一周年，新任政務司司長李家超接受中央電視台訪問時表示，未來仍要防範安全風險，指現時很多國家都擔心中國強大及和平崛起，圖謀在各方面攻擊國家，需要防範安全風險。他認為，本港以往對國家及國安意識薄弱，有需要主動積極加強國安教育，樹立正確的國家安全觀。

外部勢力仍謀攻擊國家

李家超表示，國安法實施一年以來，社會趨向穩定，市民生活回歸常態，特別是完善選舉制度，未來香港制定法律政策方面就沒有各種障礙，可在「愛國者治港」理念下，讓香港得以全面發展，有助解決經濟和民生的問題。

李家超認為，中央施展治港「組合拳」維護香港繁榮穩定，但未來仍要防範安全風險，加強國家安全教育，樹立正確的國家安全觀。他分析指，風險總是有的，外部勢力仍然是等機會來搞破壞的，特別是現在很多國家，因為擔心我們國家的強大、和平崛起，圖謀在各方面去攻擊我們國家。他表示，國家安全教育是一個持續而且長遠的事業，在國安法實施之前，香港民眾國家意識薄弱，國家安全意識更薄弱。因此，國家安全教育要主動、積極，以這兩個態度去推動國家安全教育，是非常樂觀的。

李家超說，香港社會現時人心思定，未來將盡快恢復經濟民生，融入國家發展。他提及，香港有五間大學是世界一百強的大學，在人才輸入方面有積極作用。至於在金融方面，香港作為國際金融經濟中心，可貢獻給大灣區，與前海、跟南沙、跟橫琴互聯互通。



▲《蘋果日報》日前突然「收檔」，員工淪炮灰失業，部分人正擬向資方追討欠薪及遣散補償。

滙豐安心拆板 職員：對國安法有信心

【大公報訊】記者黃浩輝報道：香港國安法實施一周年，滙豐銀行適逢香港回歸祖國24周年紀念日前，拆除旺角分行外的圍板，重見「光明」！大眾普遍認為社會秩序重回正軌，各行各業及外資銀行對本港治安充滿信心。有市民感興奮：「銀行終於拆圍板，香港唔使再驚黑暴啦！」前線職員坦言：「對國安法有信心，拆咗板返工心情都靚好多！」有滙豐銀行內部透露，違法遊行已然告吹，不擔心分行會再被破壞，所以在七一前陸續拆板。金融界議員則表示，滙豐此舉為香港國安法的作用投下肯定的一票，亦象徵經濟重新起飛。

銅獅曾遭暴徒火燒

黑暴期間，本港不少銀行及商舖被暴徒打破玻璃、縱火、搗亂設施等，飽歷滄桑，包括滙豐銀行總行外屹立八載的銅獅慘遭暴徒淋紅漆及焚燒，震驚全球，不少分行及其他商店飽受暴徒破壞而被迫停業，影響民生。

自香港國安法去年6月30日實施以來，香港逐步由亂及治，銀行及商舖亦陸續將圍板拆卸，恢復本來面貌。有市民前日（6月29日）在香港國安法實施一周年前夕，目睹曾是黑暴重災區的滙豐銀行旺角分行拆除圍板，興奮地讚嘆：「銀行終於拆圍板，香港唔使再驚黑暴啦！」相關照片在多個網上社交平台上傳，市民點讚「銀行都『安心拆板』，香港安全啦」、「好在有國安法」、「香港



▲滙豐銀行旺角分行拆卸圍板，並完成玻璃外牆維修及改善工程。

警察咁做到嘢，仲邊有人敢搞事」等等。

滙豐銀行發言人回覆《大公報》表示，滙豐自去年底已陸續拆除分行圍板，旺角分行拆卸圍板的工程在上星期已展開，近日已完成玻璃外牆維修及改善工程，希望為客戶帶來煥然一新的銀行服務體驗。

議員：投下肯定一票

有銀行內部職員透露曾有管理層建議圍板是否待7·1過後才拆，經討論後認為今日不再有違法的公眾集會及遊行，對治安信心十足，決定7·1前拆板，重見光明，亦有職員表示銀行與各行業一樣，希望社會活動盡快重拾正軌，經濟復甦，認為上年開始「有法例監管，好明顯有幫助」。

金融界立法會議員陳振英表示，過去銀行分行遭黑暴破壞，不少客戶服務及銀行業務受到影響，例如破壞後的清理工作、櫃員機及玻璃幕牆等需時維修或重置等，為市民帶來不便。加上疫情來襲，對銀行業界可謂雪上加霜。陳振英說，幸好有香港國安法，而滙豐在7·1前拆除商業核心地帶分行的圍板，更是為香港國安法實施一年，投下肯定的一票。他又指根據本港過去兩年銀行存款均錄得升幅，相信2021年度銀行盈利亦會隨着社會氛圍改善，本港經濟重新起飛，中止過去兩個年度的下跌趨勢，恢復增長。



掃一掃 有片睇



▲滙豐銀行旺角分行在年前黑暴期間遭大批暴徒瘋狂破壞（上圖），銀行方面及後在外牆加裝圍板的圍板（下圖）。

